

看! 狮城“神兽”乐享缤纷暑期



看!



灵秀启动乡村“复兴少年宫”公益课程

今年暑假,是“双减”政策落地后第一个完整暑假,狮城“神兽”们都上哪儿去了? 每年,当孩子们开始欢天喜地迎接这长达两个月的假期时,不少在职工家长、新市民家长却犯了愁:“神兽”一个人在家安全吗?天天看电视、玩电脑可怎么办?在石狮,这个问题好解决。近年来,石狮整合多单位力量,联动多方位资源,统筹开展形式多样的暑期活动,帮助家长解难题、减负担。今年夏天也不例外。



移动暑托班探索科技奥秘

学知识: “家门口”有阵地

近日,在蚶江派出所洪窟警务室青少年社会教育活动中心,由蚶江派出所联合闽南理工学院大学生志愿者共同举办的暑期“义务家教班”开课了,60多名小学生即将在这里度过他们的暑期生活。

据悉,蚶江镇这个“义务家教班”已经连续开办15年,学生来源从最初的洪窟村逐渐扩大到石壁村、东坂村、锦亭村等村居。有了这个家教班,孩子们再也不会因为无人看管,而处于“放羊”状态。在这里,不仅有民警教授安全防范知识,还有志愿者为孩子们进行作业辅导,以及提供编程、书法、美术等课程服务。

不仅是蚶江镇,近年来,在共青团石狮市委、市委文明办、市总工会、市妇联等部门的指导下,各镇(街道)也充分利用新时代文明实践站(所)、村居“复兴少年宫”、“党建+”邻里中心、儿童之家、“咱厝边”家庭服务中心等平台,开设“暑托班”等公益课堂,为狮城孩子们全面搭建起“家门口”的学习阵地,让孩子们感受不同于学校、家庭的生活体验。今年暑期,这类公益课堂依然覆盖各个镇(街道),开展得有声有色、热情不减,不少返乡大学生、高校志愿者以志愿服务形式,为孩子们提供课业辅导、安全自我保护、素质拓展、传统文化教育、研学教育等多元化课程。

这些公益课堂有的开设在村居(社区),也有的开设在市直机关、企业等,如,石狮市法院、卡宾服饰(中国)有限公司、中国移动石狮分公司。其中,在坐落于卡宾服饰(中国)有限公司的暑托班里,就有100多名职工子女上课,有部分孩子是从外地赶来与父母团聚的“小候鸟”。非常贴心的是,暑托班的上下课时间设置与企业的上下班时间是一致的,如此一来,既能丰富“小候鸟”的暑期生活,也能为父母陪伴“小候鸟”创造机会,避免这群“小候鸟”的“二次留守”。

开眼界: 走出门 去研学

这个暑期,还有不少家长鼓励孩子走出家门,开拓视野,增长见识。

“今天,我光荣地成为一名小记者。我决心,树立远大理想,树立爱国信念,弘扬民族精神,学习科学知识……”近日,在石狮国际食品城,由石狮市融媒体中心招募的新一届小记者团也正式启航了。身着橙色马甲、头戴橙色帽子的孩子们精神抖擞,双目坚定,在未来的专业培训和实践活动中,他们将学习用双眼洞察世



玉湖暑托班前往农场研学



永宁乡土文化夏令营开展古城游学



小记者团走进铁骑队训练基地(郭雅霞/摄)



郭厝暑托班玩篮球(颜华杰/摄)

市总工会职工子女团队拓展



长福儿童之家组织沙画体验(颜华杰/摄)



卡宾暑托班开设绘画课(颜华杰/摄)



蚶江“义务家教班”开课(颜华杰/摄)

界,用纸巾记录生活。开班不久,这群孩子便走进了石狮市公安局交警大队铁骑队训练基地,实地观摩铁骑队员方阵行驶、三角阵行驶、障碍绕行等摩托车驾驶技术和警棍臂盾操表演,零距离感受铁骑风采。

除此之外,也有不少夏令营纷纷组织孩子们外出探世界。如,永宁乡土文化公益夏令营,通过开展古城寻宝、老街研学、石狮非遗“糍糕人”体验、梅林渔港之旅等户外游学,让孩子们在沉浸式学习、体验、交流中,加强乡土文化探索,建立家乡文化自信。又如,湖滨“小小社区探险家”公益夏令营,带领孩子们在花园城社区了解社区人文历史,关怀拜访社区长者,思考探讨社区芒果掉落造成的环境问题,培养孩子们的社区“主人翁”意识与责任感。

练胆量: 艺术节 秀技能

无论是暑托班还是夏令营,虽然形式不同、内容各有侧重,但目的只有一个,都是为了让职工子女们在集体活动中收获一个丰富多彩的愉快假期。基于此,石狮也筹划举办了精彩的文娱项目,进一步丰富孩子们的暑期生活。

近日,由中共石狮市委宣传部、市教育局、市文体旅游局、共青团石狮市委、灵秀镇、世茂海丝博物馆等联合举办的首届海上丝绸之路青少年文化艺术节正式开幕。艺术节系列活动持续两个月,将举行青少年舞蹈大赛、绘画大赛、小小讲解员大赛、武术集体项目大赛四个项目,并搭配推出灵秀镇乡村“复兴少年宫”艺术公益课程及“博物馆美育研学”,引领当代青少年树立健康的审美情趣,陶冶高尚的道德情操。

这个暑期,孩子们将在艺术的殿堂里,展现才华,秀出技能,彰显自己的光芒,为生活添彩。(记者 黄翠林)



石狮市海上丝绸之路青少年文化艺术节开幕